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1.	 “Sıcak ve güzel bir söz her insanı mutlu etmeye ye-
ter.”  cümlesinde  nasıl söz sorusuna “sıcak ve güzel” 
Cevap:larını alırız. Bu cümlede bir ismi niteleyen bir-
den fazla sözcük vardır.

CEVAP:: E

2.	 Bütün cümleler kurallı olduğu için yüklemlerin isim mi 
fiil mi olup olmadığına bakarız.

(II) Bunu anlayan ve en geniş ölçüde ger-
çekleştirenlerden biri de Ahmet Mithat’tır. (III) Bu me-
deniyet değiştirme olayının okumamış halk yığınlarına 
aktarılması ve onların aydınlatılması konusunda onun 
gösterdiği çaba çok büyüktür.” cümlelerinde yüklemler 
isimken diğer cümlelerde yüklemler fiilidir.

CEVAP: C

3.	 “Soruşturmaya gelen kaymakam” sözü sıfat tamlasıy-
ken diğer tamlamalar isim tamlamasıdır.

CEVAP: B

4.	 “Beğenilen bu kitaplar, yakın okuma tekniğinin bece-
riyle uygulandığı eserlerdir; bazı eleştirmenler, okur-
lar hiçbir zaman fark edemez onları.”cümlesinde “be-
ğenilen, bu bazı” sözcükleri sıfattır. “beğenilen, okuma” 
sözcükleri fiilimsi almıştır. “okuma tekniği” isim tamla-
masıdır.  “onları” sözcüğü zamirdir. Cümlede bağlaç 
kullanılmamıştır.

CEVAP: E

5.	 “Artık gitgide düzeliyor bu iş yerinde ki tüm aksak-
lıklar.” cümlesinde “ki” nin yazımı yanlıştır. Ek olduğu 
için bitişik yazılmalıdır.

CEVAP: E

6.	 “İl, ilçe, köy, kent, kasaba” sözcükleri özel isme gel-
se bile küçük harfle başlar. “(I) İsviçre’nin Zernatt 
Kasabası’nın doğusunda yer alan bir göl burası” cüm-
lesinde “kasaba” sözcüğü küçük harfle başlamalıdır. 

CEVAP: A

7.	 “seyreldikçe” sözcüğünde “seyrek”ten ünsüz düşme-
si; seyrek - l - dikçe ve ünsüz sertleşmesi (benzeşme) 
vardır.

CEVAP: B

8.	 Parçanın bütününde edebiyatçının nasıl çalışması ge-
rektiği üzerinde durulmuştur. “(V) Büyük organizasyon-
lar sayesinde bugüne kadar onlarca edebi anlayış ve 
topluluk ortaya çıktı” cümlesindeyse  farklı bir konudan 
söz edilerek parçanın anlam bütünlüğü bozulmuştur.

CEVAP: D
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9.	 “Türkiye’de yazılan, kendi yazarlarımız tarafından or-
taya konan her güzel esere sevindim, hayran kaldım. 
Kimin ne yazdığıyla ilgilendim. Ne sanatçıyı ne eseri 
kıskandım. Ancak Batı edebiyatının seviyesini bir türlü 
yakalayamadık.” cümlelerinde Türkiye’deki yazılardan 
söz edilip Batı’da yazılanlara geçilmiş ve Batı edebiya-
tındaki yazılanların daha iyi olduğu belirtilmiştir. Bu ne-
denle boş bırakılan yere “Edebi hayatımda tek kıskanç-
lığım yabancı romancılara ve romanlara oldu” cümle-
si gelmelidir.

CEVAP: B

10.	 “Yedi Meşale zamanında çoğumuzda bir teşbih (ben-
zetme) bir resim merakı vardı. Hep bir şeyi bir şeye 
benzetmeye çalışır, kendimizi sembolist sayardık. Biz-
den sonra yetişenler şekli kırdı. Ben de sevinçle onlara 
uydum. Zamanla yalın sözün kıymetini anladım.” cüm-
lelerinden A,B,C ve D seçeneklerindeki ifadelere ulaşı-
rız. E seçeneğindeki ifadeye yer verilmemiştir.

CEVAP: E

11.	 “Kaderleri ölümlülere bağlı şeylerin ölümsüz olması 
mümkün mü?” soru cümlesi parçada anlatılanları özet-
lemektedir. Buradan “Hiçbir eserin kalıcılığa ulaşması 
mümkün değildir” ifadesine ulaşabiliriz.

CEVAP: B

12.	 “Bize Orhan Veli, sanat görülmeyen fakat fikir olarak 
anlamın şiirini verdi. Ahmet Muhip, Cahit Sıtkı, Fazıl 
Hüsnü onu takip etti.” cümlesi “Fazıl Hüsnü ve Ahmet 
Muhip gibi sanatçıların anlamsız şiirler yazdığına” ifa-
desini çürüttüğü için D seçeneğindeki ifadeye ulaşa-
mayız.

CEVAP: D

13.	 “Oyun yazarlarımız sayıca da bu gelişmeye paralel ola-
rak artış halindedir.” cümlesinden A seçeneğine ulaşı-
rız. “Türk tiyatrosu yerli oyunsuz var olamayacağına 
göre varlığını sürdürülebilmesi” cümlesinden B seçe-
neğine ulaşırız. “eskilerine göre, tiyatro yönünden daha 
güçlü buluyorum.” Cümlesinden C seçeneğine ulaşırız. 
“yönetici, aktör, yazar, eleştirmen ve seyirci daha anla-
yışlı ve işbirliği içinde olmalıdır” cümlesinden E seçe-
neğine ulaşırız.

CEVAP: D

14.	 “yönetici, aktör, yazar, eleştirmen ve seyirci daha anla-
yışlı ve işbirliği içinde olmalıdır” cümlesinden dürüst ol-
malı ifadesine ulaşabiliriz.

CEVAP: B

15.	 “Günümüzde yorumcuların gazete sahiplerinin sesi 
haline geldiğine şahit oluyoruz” cümlesindeki altı çizi-
li sözle anlatılmak istenen “Halka mesaj verebilecek 
gücü olan bazı insanlar kendi görüşlerini değil, başka-
larının görüşlerini dillendiriyor” cümlesinde  verilmiştir.

CEVAP: C
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16.	 “Yabancı dille eğitimin yetiştirdiği birey, başkalarının 
yolundan gider; ezberci ve taklitçi olduğu için düşün-
cesini ----, daha önce fark edilmemiş şeyleri---- ve bili-
me katkı yapamaz.” Parçasında ilk bölüme “derinleşti-
remez” sözü ikinci bölüme “üretemez” sözü gelmelidir.

CEVAP: E

17.	 Parçanın dördüncü cümlesinde “(IV) Yirmi dört katlı 
ve yetmiş altı metre yüksekliğinde olan han Türkiye’de 
giydirme cephenin uygulandığı ilk yapıdır.” ifadesinde 
giydirme cephenin ilk defa uygulandığı belirtilmiş, nasıl 
uygulandığından söz edilmemiştir.

CEVAP: D

18.	 “(II) Bir şair, öykü okuru olmalı; hatta öykü okuru olmak-
la kalmayıp farklı türlerin de okuyucusu, takipçisi olma-
lı” cümlesinde gereklilik anlamı vardır.

CEVAP: B

19.	 “paslı demir, korumasız ampul” sözlerinde niteleme 
vardır. “yorgun halatlar” sözünde kişileştirme yapılmış-
tır. Parçanın bütününde betimleme vardır. Tartışmacı 
anlatıma yer verilmemiştir.

CEVAP: E

20.	 “Faruk Nafiz’in şiirlerinde başka şairlerde görülmeyen 
bir yön olduğunu da görecek okur, bu kitapta” cümle-
sinden özgün olduğu ifadesine ulaşabiliriz.

CEVAP: B

21.	 “Kasaba, biyopsi için en elverişli ve gerekli hücredir. 
Kasaba insanı toplumun karakterini, kültürünü en iyi 
şekilde belirler inancındayım ve kasaba insanı toplum-
sal değişmelerden en çok etkilenen insandır.” cümle-
sinden “Sosyal hareketlerin kasabayı etkilediğine” ifa-
desine ulaşabiliriz.

CEVAP: E

22.	 Numaralanmış cümlelerin anlamlı ve kurallı bütünü IV-
III-II-V-I şeklinde olmalıdır.

CEVAP: B

23.	 “Yalnızlığımın sadık dostları olan kitapların manevi var-
lıkları benim için çok önemlidir.” cümlesinden sonra 
üçüncü cümle gelmelidir. İkinci ve üçüncü cümleler yer 
değiştirmelidir.

CEVAP: B

24.	 “Orta Çağ’dan beri içeriği ve lezzeti değişmeyen, için-
deki baharatlar nedeniyle refahın, bolluğun, zenginli-
ğin kokusunu taşıyan bu kurabiye, kentin eski önemi-
nin de bir göstergesidir.” cümlesinde “kentin eski öne-
minin de bir göstergesidir” sözü yüklem geri kalan bö-
lüm öznedir.

CEVAP: E

25.	 “Ekonomik durum, beslenme alışkanlıkları ve daha pek 
çok etken kansızlığın meydana gelmesinde rol oynar. 
Buna bağlı olarak da bir de renk solukluğu, halsizlik, 
yürüyüş ve hareketlerde isteksizlik görülür.” cümlesin-
de kansızlığın nedenleri ve sonuçları üzerinde durul-
maktadır.

CEVAP: B

26.	 Çıkarım, bir duruma bağlı yoruma varma ya da sonuç 
çıkarmadır. Bu parçada çıkarıma yer verilmemiştir.

CEVAP: E
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27.	 Bu bilgilere göre toplar rafa 4 farklı şekilde dizilebilir.

CEVAP: C

28.	 Bu bilgilere göre 3 numaralı top sarı renklidir.

CEVAP: E

29.	 Bu bilgilere göre, 4 numaralı top sarı renkli olamaz.

CEVAP: C

30.	 5 numaralı kırmızı renkli ise 6 numaralı top sarı renkli-
dir kesinlikle doğrudur.

CEVAP: D

31.	 1
3 4

1
4 5

1
5 6

1
3

1
4

1
4

1
5

1
5

1
6

1
3

1
6

1
6

2 1

. . .

( ) ( )

+ + = − + − + −

= −

=			   dır.

CEVAP: C

32.	 a<b<c ardışık çift ve a!+b!+c! toplamı tek olduğundan 
a,b ve c’den biri 0 olmalıdır, Çünkü 0!=1 ve tek sayı-
dır. Buna göre, a=0, b=2, c=4’tür. a+b-c =0+2-4=-2’dir.

CEVAP: A

33.	 Bir sayının son iki basamağı 48, 52 ve 56 olursa dör-
de tam bölüneceğinden bu sayının son iki basamağı 
51, 55 ve 59 olur.

a=1 için sayının 9’a bölümünden kalan 3

a=5 için sayının 9’a bölümünden kalan 2

a=9 için sayının 9’a bölümünden kalan 1 olduğundan 
9’a bölümünden kalan 3 olabilir.

CEVAP: C

34.	
12 12

12
12

12
2

6

6

3

1 2 1 2

2

2

2

2

−( ) −=

= 







= 







=

= ( )
=

x y x y

x

y

y

y

y

. ( )

(( )2

9 dur.

CEVAP: C

35.	 1<x<y<z ise y= x+1, z=x+2 alınırsa

x y z
x y z

x x x

x x x

x
x

+( ) +( ) +( )
=

+( ) +( ) +( )
+( ) + +( )

=
+

1 1 3 1 2 5

1 2

5

. .
. .

. .

.

== +1
5
x

olduğundan x=5 seçilir. Buradan; x=5, y=6, z=7 
x+y+z=5+6+7=18’dir.

CEVAP: D
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36.	 3,4,5,6 rakamlarından elde edilebilecek büyük sayı 53, 
küçük sayı 46’dır. Buradan 53+46=99’dur.

CEVAP: C

37.	
0 8 1 25 0 64

0 8 1 25 0 8 0 64

0 8 1 25 0 8 0 6

3 3 3

3 3 3 3

3

, . , ,

, . , , . ,

, . , , . ,

−( )
= −

= − 44

8
10

125
100

8
10

64
100

1
8
10

2
10
0 2

3

3 3= −

= −

=

=

. .

,

CEVAP: A

38.	 0<a<b<1 iken

a-b+1>0 ve a+b-2<0 dır. Buradan

|a-b+1|+|a+b-2| = a-b+1-(a+b-2)

		     = − + − − +
= − +
a b a b
b dur

1 2
2 3 ' .

CEVAP: D

39.	 x
y
z
t

x
y

t
z

x
y

t
z

t
z

t
z

t
z

.

( )

= ⇒ =

+ = ⇒ 





 + =

⇒

1
4 4

153
4

153

16

2

2

2

2

2 2

2

2

2

1

++ =

⇒ = ⇒ =

⇒ =

=

t
z

t
z

t
z
t
z
z
t

2

2

16

2

2 3

2

2

153

17
16

153 9 16

12

1
12

( )

.

,		       olduğuna göre		  dir.

CEVAP: C

40.	 a2=3a+1

a4=a2.a2  (3a+1)2 = 9a2+6a+1

		         = 9.(3a+1)+6a+1

		         = 27a+9+6a+1

		         = 33a+10’dur.

CEVAP: C

41.	 A deposundaki su 2 günde 50 lt tüketildiğine göre, 1 
günde 25lt tüketilir. B deposundaki su, 3 günde 50 lt tü-

ketildiğine göre, 1 günde 50
3

 lt tüketilir.

	 x gün sonra

200 25 150
50
3

50 25
50
3

50
25
3

6

− = −

= −

=

=

x
x

x
x

x

x		  bulunur.

CEVAP: D

42.	 f(x)=3x-4

g(2x-1)=x-2

f(g(5))=fog (5)

g(5)=g.(2.3–1)=3–2=1

f(1) = 3.1–4= –1’dir.

CEVAP: B

43.	 OKEK (20,25)=100 dk

100 dk = 1 saat 40 dk

İlk kez İkinci kez+1 saat 40 dk
9:30 11:30

CEVAP: D
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44.	 x2<x ⇒ 0<x<1’dir. x pozitif basit kesirdir.

x.y<0 ⇒ y negatiftir.

x.z>1 ⇒ y pozitif basit kesir olduğundan z>1 dür.

Buradan; y<x<z’dir.

CEVAP: C

45.	 Kilosu 10 TL’den 10 kg limon aldığını farz edelim. Li-
monların kilosunu 12,5 liradan satarak 125 TL elde et-
meyi planlıyor. Fakat tartılardan birinde 5 kg 6 kg ola-
rak. diğerinde 3 kg olarak görülecektir. Yani adam top-
lamda 9 kg limonu kilosu 12,5 TLden satmış gibi ola-
caktır. Bu durumda eline 112,5 TL geçer Buda %12,5 
kar olur.

CEVAP: C

46.	 Ticari Binek

1. 2x 8x

2. x 3x

Toplam araç sayısı 14x dir.

14x = 560

x=40 olduğuna göre,

4x = 4.40=160’dır.

CEVAP: A

47.	 Esra 1 günde , br, Kübra 1 günde k br ve Sena 1 gün-
de s br iş yapsın.

7,+7k+7s= işin tamamı

2,+2k+2s+10k+10s=2,+12k+12s=işin tamamı

7,+7k+7s=7e+7(k+s)=14e=işin tamamı
		       }

		       e

Buradan Esra işin tamamını 14 günde yapar.

CEVAP: B

48.	 x+4(x+2)=x+4x+8

   ↓
12 gün 
toplam

      = 5x+8 TL’dir.

CEVAP: A

49.	 Deponun tamamı = 20 k litre olsun

20k

y

$
y+x=5k
y- x=4k

2y=9ky=

Buradan;

9k
2

+

%100  2k

x
D.O100. =x.2k x=22,5dur.9k

2

9k
2

CEVAP: E

50.	 1. satır	 2.satır		  9. satır
     ↓	     ↓		         ↓
     3,	     5,............................  x

Terim sayısı=
Son tanım-ilk tanım

Artış miktarı
+1

9
3
2

1 8
3
2

19

3 5 19
19 3
2

9

11 9
9

=
−

+ ⇒ =
−

⇒
=

+ + + =
+








=
=

x x

x

.......... .

.
99dur.

CEVAP: D
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51.	 1. satır	 2.satır		  11. satır
     ↓	     ↓		         ↓
     3,	     5,.		         x

Tanım sayısı= x-3
2 +1=11

⇒
−

= ⇒ =

+ + + =
+






 ⇒ =

x
x

3
2

10 23

3 5 23
23 3
2

11 13 11 143............ . .

Buna göre 11. satırın sonun kadar 143 sayı vardır. 12. 
satırın 2. sayısı 145. sayıdır.

2n–1=2.145–1=290–1=289 dur.

CEVAP: E

52.	 1.K		  9.K

2.L		  10L

3.M		    .

4.N		     .

5.P		     .

6.N		     .

7.M		    .

8.L		     .

olduğundan 8 de bir K lambası yanıp söneceğinden 

2015=x(mod8)

2015=7(mod8)

7. sırada M lambası yanıp söndüğüne göre, 2015. sıra-
da yanıp sönen lamba M lambasıdır.

CEVAP: C

53.	 A sınıfı için 3 rengi kullanabiliriz. A sınıfında kullanılan 
rengi B sınıfı için kullamayacağımız göre B sınıfı için 2 
rengi kullanabiliriz. Bu şekilde devam edilirse C sını-
fı için 2, D sınıf için 2, E sınıfı için 2 rengi kullanabiliriz.

Buna göre, boyama işlemi

3.2.2.2.2. = 48 farklı şekilde gerçekleşir.

CEVAP: E

54.	 Gözlük 
takan

Gözlük 
takmayan

Kız 6 8x

Erkek 2x=12 6
	            18		 12

6+2x=18

2x=12

x=6

Buna göre gözlük takmayan erkek sayısı 6 dır.

CEVAP: A

55.	
A

B
 8k

4k

4k

3k

5k
C

60°

120°

60
75

45

D

E

2013 verileri ⇒A=4k, B=8k, C=4k, D=5k E=3k olur.

2014 verileri ⇒A=4k–320  B=8k+200

	               C=4k–180  D=5k+250

	               E=3k+250’dir.

Buradan; 5K=1000⇒ k =200

2k+250=3.200+250

	      = 850’dir.

CEVAP: D

56.	 4 320 8 200 4 180 5 250 3 250
24 200 7400

24 7200
3

k k k k k
k

k
k

− + + + − + + + +
= + =

=
= 000

olduğuna göre 

5k=5.300=1500’dir.

CEVAP: C
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57.	 4k–320+4k–180=2500

8k=3000

2013 yılında B marka cep telefonu 8 k=3000’dür.

CEVAP: B

58.	

4

O2

A1

O1

22

2

2
60

60

60
60

60

60

60

2

İçerideki ik eşkenar üçgenin alanı

2
3

4
2
2 3
4

2 3

2 60
360

2 3
4

2
3

3

2 2

1

2 2

. .

, .

a

A

= =

− = −π
π

4 tane A1 alanı olduğundan 4
2
3

3

8
3

4 3

.
π

π

−







= −

Buna göre taralı alan

8
3

4 3 2 3
8
3

2 3
π π
− + = −  tür.

CEVAP: C

59.	

A

860°

30 B
1

B

8

O

4

|AB| = |AB1| = 8m dir.

0 A B1 dik üçgeninden

42+x2=82

x2=64-16

x2=48

x=4 §3 metre’dir.

CEVAP: B

60.	

xnm

m
K

2m+n

m+n

n-m

m§10

y

A

B"

AKB dik üçgeninden

m n n m m

m mn n n nm m m

m n m

n

+( ) + −( ) = ( )
+ + + − + =

+ =

2 2 2

2 2 2 2 2

2 2 2

10

2 2 10

2 2 10

2 22 2

2 2
2

2

8

4 4 2

=

= ⇒ = ⇒ =

m

n m
n
m

n
m

dir.

CEVAP: D
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1.	 İslamiyet öncesi Türk Devletlerinde, “Devlet hanedanın 
ortak malıdır.” anlayışı hakimdir bu durum veraset be-
lirsizliğine ve taht kavgalarına sebep olur. Haneden üy-
lerinin devlet yönetimine ortak olması merkezi otorite-
nin zayıf olduğunu gösterir.

CEVAP: A

2.	 Devşirme sistemi Osmanlı Devletinde uygulanan bir 
sistemdir. II. Mehmet Döneminden itibaren devlet yö-
netiminde devşirmelere yer verilmiştir.

Büyük Selçuklu Devletinde devşirmeler devlet yöneti-
minde yer almaz. Nizamiye Medreselerinde dini bilim-
ler ile (fıkıh) islam hukuku yerleştirilmeye çalışılır. Med-
reseler kültürel faaliyetleri geliştirir.

CEVAP: D

3.	 Hat, Arap harfleri ile yapıla güzel yazı sanatıdır. Türk 
İslam Devletlerinde gelişmiştir.

Çini sanatı Türk İslam devletlerinde görülür.

İslamiyet öncesi eski Türk Devletlerinde sanat eserle-
rinde göçebe bozkır kültürünün etkisi ile hayvan uslu-
bu kullanılmaktadır.

Hayvan üslubunun Anadolu Selçuklu Devletinde de 
görülmesi eski Türk geleneklerinin sanat anlayışında 
devam ettiğini gösterir.

CEVAP: B

4.	 İltizam, Osmanlı devlet gelirlerinin (vergilerin) bir bölü-
münün belli bir bedeli karşılığında devlet tarafından ki-
şilere devredilerek toplanması yöntemidir.

İltizam sisteminin zaman içerisinde yaygınlaşması, 
merkezi otoritenin zayıflamasına halk üzerinde vergi 
yükünün artmasına ve isyanlar yaşanmasına neden 
olmuştur. İltizam sisteminin yaygınlaşması Osmanlı 
Devletini olumsuz etkilemiştir.

CEVAP: B

5.	 Osmanlı Devletinde Kapıkulu Askerleri daimi askerle-
ri birliklerdir.

Cebeciler silah yapımı ve onarımından sorumludur.

Ulufeciler Kapıkulu askerlerinin süvariler kısmında yer 
alır.

Yeniçeriler Kapıkulu askerleri içinde yaya birliklerdir.

Humbarcılar Havan topu el bombaları gibi ateşli silah-
lar yapan birliktir.

Cebeci, Ulufeci, Yeniçeri ve Humbarcılar Kapıkulu or-
dusunun içinde yer alır ve daimi askeri birliklerdir.

Cebellu, tımarlı sipahilerin yetiştirdiği askerlerdir. Tı-
marlı sipahiler savaş zamanında orduya katılır barış 
zamanında tarımla uğraşır daimi asker değildir.

CEVAP: C

6.	 Şehzadelerin sancağa çıkmasında amaç yönteminde 
deneyim kazandırmaktır. Sarıcık uygulamasının taş-
ra yönteminin bozulması ile ilgisi yoktur. Halk üzerin-
de vergi yükünün artaması, Anadolu’da asayişin bo-
zulması, Celali isyanları ve tecrübesiz kişilerin taşra-
da yönetici olması taşra yönetiminin bozulmasına se-
bep olur.

CEVAP: B

7.	 Avrupa’da XVII. yüzyılın ortalarında gerçekleşen sana-
yi devrimi neticesinde fabrika üretimine geçilmiştir.

Sanayi Devrimi sonucunda Osmanlı Devleti, Nurupa’ya 
hammadde ihracı eden ve mamül mal satın alan bir ül-
keye dönüşmüştür. Böylece donca teşkilatı çökmüş, iş-
sizlik artmış ve Osmanlı Devleti dışa bağımlı hale gel-
miştir.

CEVAP: C

8.	 Osmanlı Devleti’nde tımar ve zeametin kaldırılmasının 
bir sonucu olarak 1888’de kabul edilen Arazi Kanunna-
mesi ile kişinin uzun süre işlediği toprak kişinin malı ka-
bul edilmiştir.

CEVAP: D
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9.	 II. Meşrutiyet, 1908 yılında başlamıştır. Bu dönemde 
doğan hükümet boşluğundan yararlanan Bulgaristan, 
bağımsızlığını ilan etmiştir. Siyasi parti ve dernek ku-
rulmasının önündeki engellerin kaldırılmasıyla çok par-
tili hayata geçilmiştir. Meşrutiyet rejimine karşı 31 Mart 
Ayaklanması çıkmıştır.

CEVAP: E

10.	 Osmanlı Devleti’nin I. Dünya Savaşı’na İttifak Bloku’nda 
katılmasıyla beraber Savaş daha geniş alanlara yayıl-
mıştır.

CEVAP: D

11.	 II. Meşrutiye Dönemi’nde yapılan 1909 Anayasa deği-
şikliği ile hükümet Meclis’e karşı sorumlu hale getiril-
miştir. Erzurum Kongresi’nde de hükümet işlerini Mec-
lis denetimine alabilmek amacıyla Mebuslar Meclisi’nin 
açılması doğrultusunda karar alınmıştır.

CEVAP: A

12.	 I. TBMM’de 24 Nisan 1920’de “Padişah vekili atamak 
doğru değildir.” kararının alınmasının amacı milletvekil-
lerinin aldığı karalarda bağımsız hareket etmesini sağ-
lamaktır.

CEVAP: E

13.	 I. İnönü Savaşı’nın kazanılmasının ardından 16 Mart 
1921’de imzalanan Moskova Antlaşması ile Sovyet 
Rusya, kapitülasyonların kaldırılması kabul eden ilk 
devlet Sovyet Rusya olmuştur.

CEVAP: A

14.	 I. İnönü Savaşı’nın kazanılmasının ardından topla-
nan Londra Konferans’ında Bekir Sami Bey’in İngilte-
re, Fransa ve İtalya ile yaptığı antlaşmalar eşitlik pren-
sibine ve tam bağımsızlık anlayışına aykırı olduğu için 
TBMM tarafından kabul edilmemiştir.

CEVAP: C

15.	 Lozan Barış Antlaşması’nda Boğazların, başkanlığını 
Türklerin yaptığı, ortak bir komisyon tarafından yöne-
tilmesine karar verilmiştir.

Daha sonra 1936’da imzalanan Montro Boğazlar Söz-
leşmesi ile de Türkiye, Boğazlar üzerinde tam denetim 
ve egemenlik sağlamıştır.

CEVAP: C

16.	 Büyük Taarruz’un ardından 11 Ekim 1922’de imzala-
nan Mudanya Ateşkes Antlaşması ile;

– Yunanlıların Doğu Trakya’yı boşaltmasına,

– İstanbul ve çevresinin yönetiminin TBMM’ye bırakıl-
masına karar verilmiştir. Böylece Osmanlı Devleti hu-
kuken sona ermiştir. Ayrıca bu anlatlaşma ile İngiltere, 
TBMM’yi resmen tanımıştır.

CEVAP: E
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17.	 Farklı siyasi görüşlerin yönetime yansıması için çok 
partili hayata geçilmesi gerekir.

CEVAP: B

18.	 1932 yılında Halkevleri’nin açılması ile halkın kültürel 
seviyesi yüksetilmeye çalışılmıştır.

1940’ta Köy Enstitüleri’nin kurulmasıyla da kırsal ke-
simde öğretmen yetiştirilmiştir.

CEVAP: D

19.	 Erkan-ı Harbiye Umum Riyaseti’nin kaldırılarak Genel 
Kurmay Başkanlığı ve Milli savunma Bakanlığı’nın ku-
rulması ordunun siyasetten ayrılma aşamlarından bi-
ridir.

CEVAP: C

20.	 1924 Anayasası’nda 1946’da yapılan değişiklikle tek 
dereceli seçim sistemi benimsenmiş ve böylece halkın 
yöneticilerini doğrudan seçmesi sağlanmıştır.

CEVAP: B

21.	 1926 yılında Hicri ve Rumi Takvim yerine Miladi Takvim 
kabul edilmiş ve böylece hem uluslararası ticari ilişki-
lerde kolaylık hem de uygulamada birlik sağlanmıştır.

CEVAP: C

22.	 3 Mart 1924’te kabul edilen Tevhid-i Tedrisat Kanunu 
ile Medreseler kapatılmış ve Bakanlığı’na bağlanmıştır. 
Böylece eğitimde ikiliğe son verilmiştir.

CEVAP: B

23.	 Atatürk’ün halkçılık ilkesi her türlü ayrıcalığa ve sınıf 
farkına karşıdır. Bireylerin yasalar karşısında ve yöne-
time katılmasında eşitliği savunur. Bu yönleriyle halkçı-
lık demokratik olma özelliğine sahiptir.

CEVAP: E

24.	 I. Dünya Savaşı öncesi İtalya ve Almanya’nın saldırgan 
tutumu karşısında, bölgesel barış ve güvenliği sağla-
mak amacıyla Türkiye, Yunanistan, Yugoslavya  ve Ro-
manya 1934’te Balkan Antantı’nı kurmuştur.

CEVAP: A

25.	 Türkiye’nin 1950’de Kore’ye asker göndermesinin ar-
dından 1952’de Kuzey Atlantik Paktı’na (NATO) üyeliği 
için zemin oluşturmuştur.

CEVAP: A

26.	 Demokrat Parti 1946-1960 yılları arasında faaliyet gös-
termiştir. Dolayısıyla 1961 yılında yapılan seçimlere 
katılmamıştır.

CEVAP: E

27.	 I.	 Eisenhower Doktrini’nin ilan edilmesi – 1957 

II.	 Vargova Paktı’nın kurulması – 1955

III.	 Türkiye’nin, Kore’ye asker göndermesi – 1950 yıl-
larında olmuştur.

CEVAP: C
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28.	 Verilen meskenlerde IV. merkez ile I. merkez arasında-
ki sıcaklık farkının nedeni yükseltidir.

CEVAP: E

29.	 Türkiye genel olarak kurak ve yarıkurak bir ülkedir. Bu 
nedenle tarım arazilerinde verim düşüktür.

CEVAP: D

30.	 Herhangi bir yerde delta oluşabilmesi için taşıdığı alüv-
yonun olması gerekir. Eriyebilen kayaçların bulunduğu 
arazilerde alüvyon miktarı az olur.

CEVAP: E

31.	 Harita incelendiğinde Taşeli–Teke yöresinde karstik şe-
killerin yaygın olduğu gösterir.

CEVAP: A

32.	 İç Anadolu’da artezyen kaynakların kullanılması yeral-
tı su seviyesininde azalmasına neden olur. Kapalı hav-
zaların varlığını etkilemez.

CEVAP: D

33.	 Yüksek basınç alanlarında;

– Havanın yere uyguladığı kuvvet fazla 

– Nem ve yağış az

– Hava ayaz

– Bitki cılız olur.

CEVAP: A

34.	 Harita incelendiğinde özellikle Akdeniz ve Ege kıyıla-
rında sıcaklıkların 26° C ile 28°C arasında olduğu gö-
rülmektedir.

CEVAP: A

35.	 Akdeniz bölgesinin Antalya bölümünde turizm geliş-
miştir. Adana Bölümünde turizm faaliyeti geri kalmıştır.

CEVAP: E

36.	 Türkiye’de köyaltı yerleşmelerinin dağılımında maden 
ocaklarının dağılımının bir önemi yoktur.

CEVAP: E

37.	 Geniş verimli alüvyal ovalar → I

Tarımsal nüfus yoğunluğu fazla → II

Kırsal nüfus oranı yüksek → V

Yaz turizminin geliştiği yer → IV tür.

CEVAP: C

38.	 Gübrenin ana ham maddesi fosfattır. Fosfatta yurt dı-
şından ithal edilmektedir.

CEVAP: E

39.	 I ve II numaralı yerler Karadeniz Bölgesindedir. Bu böl-
gede don olayı çok azdır ve yaz kuraklığı pek yaşan-
maz.

CEVAP: A
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40.	 Fındık her mevsim yağış, turunçgil kar ılıklığı ister. su-
lama ile ilgisi yoktur.

CEVAP: E

41.	 Jeotermal enerjide buhar gücü kullanılır. Doğalgaz fosil 
yakıttır. Her iki enerji kaynağıda iklimden etkilenmez.

CEVAP: A

42.	 I. → Antalya (Akseki) den Boksit

II. → Kütahya (Emet) den Bor

III. → Sivas (Divriği) den Demir çıkarılır.

CEVAP: D

43.	 İzmirde petrol, Karabük’te demir - çelik, Ankara’da mo-
bilya sanayisinin varlığının hammaddeye yakınlıkla il-
gisi yoktur.

CEVAP: A

44.	 Gelişmiş ülkeler dış ticarette hammadde alır. Yetişmiş 
insan gücüne duyulan ihtiyaçta fazladır.

CEVAP: B

45.	 Kayseri → İç Anadolu

G.Antep → G.D Anadolunun önemli kavşak noktaların-
da bulunan illeridir.

CEVAP: E

46.	 Mahkeme kararı ile bir kişinin medeni haklarının kulla-
nılmasına engel olunmasına kısıtlanma denir.

Kısıtlanmanın nedenleri şunlardır:

– Akıl hastalığı veya zayıflığı 

– Savurganlık 

– Kötü yaşam tarzı

– Bağımlılık ( Alkol - uyuşturucu - kumar)

– 1 yıldan fazla süreli hüküm giymiş olmak

– Yaşlılık, Sakatlık, Ağır Hastalık, Deneyimsizlik

CEVAP: B

47.	 Sosyal hayatı düzenleyen kurallardan birisi de hukuk 
kurallarıdır. Hukuk kurallarını diğer sosyal hayatı dü-
zenleyen (ahlak, din, görgü) kurallarından ayıran temel 
farklar;

– Yaptırımının maddi olması

– Soyut ve genel olması

– Devlet gücüne dayanmasıdır.

CEVAP: C

48.	 Her kurum içerisinde belirli bir konuda yapılacak mev-
zuat uygulamalarına açıklık getiren, uygulamada ek-
siklikleri ortadan kaldıran ayrıntılara ilişkin genel emir-
lere “Genelge” denir. Genelgelerin, Resmi Gazete’de 
yayımlanma zorunluğu yoktur.

CEVAP: E

49.	 Kanun koyucu tarafından istenerek bırakılmış boşluk-
lara “Kural İçi Boşluk” denir. Bu boşluktaki amaç kanu-
nun genel çerçevesinin çizilmesi ve boşluğu hakimin 
takdir yetkisini kullanarak doldurmasıdır.

CEVAP: B
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50.	 Meclis soruşturması, Başbakan veya bakanların gö-
revleriyle ilgili “cezai sorumluluklarının”araştırılmasını 
sağlayan bir denetim aracıdır.

1982 Anayasası’na göre Başbakan veya Bakanlar 
hakkında TBMM üye tam sayısının en az onda birinin 
(55 milletvekili) vereceği önerge ile soruşturma açılma-
sı istenebilir.

CEVAP: A

51.	 Cumhurbaşkanının tek başına yapabileceği belirtilen 
işlemler dışındaki bütün kararları, Başbakan ve ilgili 
bakanlarca imzalanır; bu kararlardan Başbakan ve il-
gili bakan sorumludur. Buna “Karşı İmza Kuralı” denir. 
Cumhurbaşkanı, Bakanlar Kurulu’nun öneri ve imza-
sıyla Genelkurmay Başkanı’nı atayabilir. Bu yüzden bu 
atama karşı imza kuralına göre yapılır.

B,C,D ve E şıklarında verilenleri ise Cumhurbaşkanı 
tek başına yapabilir.

CEVAP: A

52.	 Anayasa Mahkemesi ve diğer mahkemeler arasında-
ki görev uyuşmazlıkların da Anayasa Mahkemesi ka-
rarları geçerlidir.

Adli, idari ve askeri kurumlar arasındaki görev ve hü-
küm uyuşmazlıklarında çözmeye yetkili mahkeme ise 
Uyuşmazlık Mahkemesi’dir.

CEVAP: B

53.	 İl Daimi Encümeni, yerel yönetim kuruluşları arasında 
yer alır.

İl İdare kurulu, vali, kaymakam ve bucak müdürü ise 
merkezden yönetimin içerisindedir.

CEVAP: D

54.	 Dernekler kanunun öngördüğü hallerde vali kararıyla 
değil, ancak mahkeme kararıyla kapatılabilir.

CEVAP: C

55.	 ABD’nin Gezi Olayları olarak ifade edebileceğimiz si-
yahi bir gencin polis tarafından öldürülmesi sonucu 
başlayan sokak olaylarına “Ferguson olayları” denir.

CEVAP: A

56.	 Türkiye’nin Avrupa Birliği üyeliği süreci, 1963 yılında 
Avrupa Ekonomik Topluluğu ile ortaklık anlaşması im-
zalamasıyla başlayan ve 1987 yılında tam üyeliğe baş-
vurmasıyla ivme kazanan bir süreçtir.

1999 yılında AB ülkeleri tarafından aday olarak kabul 
edilen Türkiye, 2005 yılında tam üyelik müzakereleri-
ne başladı.

CEVAP: D

57.	 2012 yılında TİKA’nın başlattığı çalışma sonucunda 
Kanuni Sultan Süleyman’ın kayıp mezarı Macaristan’ın 
Zigetvar kentinde bulundu.

CEVAP: A

58.	 Avrupa ve Türkiye’nin deniz yüzeyi doldurularak inşa 
edilen ilk havaalanı Ordu Giresun Havaalanı’dır. Ha-
vaalanının resmi açılışının 12 Mart 2015’te yapılaca-
ğı açıklanmıştır.

CEVAP: C

59.	 ILO Uluslararası Çalışma Örgütü’nün kısaltılmış adıdır. 
Türkiye’deki madenleri uluslararası standarta kavuş-
turmak için ILO sözleşmesi 6 Aralık 2014’te TBMM’de 
kabul edildi. Bu sözleşme ile işverene yeni yükümlülük-
ler getirilmiş ve madendeki güvenlik önlemlerinin arttı-
rılması amaçlanmıştır.

CEVAP: A

60.	 2016 Yaz Olimpiyat Oyunlarına 5-21 Ağustos 2016 ta-
rihleri arasında Brezilya’nın Rio de Janeiro kenti ve sa-
hipliği yapacak.

CEVAP: B


